EXAMEN LiIMITES DE FUNCIONES

1. Sea la siguiente funcion:

2

f(x)=xzx_—2x

Determina:
a) Asintota horizontal. (0,5 puntos)
b) Asintotas verticales. (0,5 puntos)
c) Posicidn de la gréfica respecto a las asintota horizontal.(1 punto)
d) Continuidad de la funcidn en los puntos que anulan el denominador. Indica el tipo de
discontinuidad.(1,5 puntos)

e) Representa la funciéon.(1 punto)

2.- Resuelve los siguientes limites:

x3 — 3x?
a) 1_)39(2 S (1 punto)
x?%-2
2x + 5\ x+1
b) lim <2x Z 6) (1punto)
) chl_)rré \/52 \(/f (1 punto)

d) )gl_)r& v x? + 3x — 2x (1 punto)

3.- Determina las asintotas de la siguiente funcidn:

ot s punt
1 (1,5 puntos)

f(x) =



1. Sea la siguiente funcidn:
O
X)) =——-—
f x% —2x

Determina:

a) Asintota horizontal. (0,5 puntos)

li x li 1
m--—-———= 1lIm — —
x—0w X2 — 2x  x—o0 x2

En y =1 encontramos una asintota horizontal.
b) Asintotas verticales. (0,5 puntos)
Son candidatos a asintota vertical los puntos que anulan el denominador en

funciones racionales. Veamos los candidatos:

x=0

x2—2x=0—>x(x—2)=0{x_2_0_)x_2

Los candidatos a A.V.son x =0y x = 2. Veamos si son A.V.:

x=0
x? 2 X 0

0 X
alcl—r>r<1)x2—2x:<6>:;lcl—r>r<l)x-(x—2):91:1—r>r(1)x—2:—2_0

Comonoesoo x=0noesA.V.

x=2

lim

. —_ 4 —_—
x-2x2 —2x <6> -

x=2 es una A.V.

c) Posicidn de la gréfica respecto a las asintota horizontal.(1 punto)



d)

Para ver la posicidn respecto a la A.H. calculo el resultado de restar la asintota a la

funcion:
x? x? x%—2x x%*—x*+2 2x
x2 —2x x2 —2x x%2-—2x x2 —2x x2 —2x
Calculo:
2x 2x 2
lim ————= lim — = lim —=07%

x>+ X2 — 2x  x-+0 X2 xotwX

la funcién va por arriba cuando x— +oo

Hago lo mismo para x — —oo:

i 2x . Zx_l' 2_0
x—l>r—rlmx2—2x_x—l>rpmx2_x—l)rzlwx_

la funcidn va por abajo.

Continuidad de la funcidn en los puntos que anulan el denominador. Indica el tipo de

discontinuidad.(1,5 puntos)
Los puntos que anulan el denominador son 0y 2.

Continuidad en x=0

Af(0) 0
f = 0
3 1i x li x li X 0 0

xo0X2 —2x  xo0x-(x—2) x0x—2 -2
Encontramos una discontinuidad evitable.
Continuidad en x=2
Af(2) 4

)= 0
Por otro lado:
li x
oA x2 —2x «
Tenemos que estudiar los limites laterales:

li —xz li —xz li ad +

= = = (00]
X2t X2 — 2x  xodtx - (X —2)  xoptx—2
x? x? X
lim ————— =1 lim =— o0

im ———— =
x02-x%2 —2x xo27x-(x—2) xo27x—2

Como los limites laterales no coinciden:



T )

y como los limites laterales son +o0 en x=2 la funcidn es discontinua de salto infinito.

e) Representa la funcién.(1 punto)

10
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-2

-10

2.- Resuelve los siguientes limites: (1 punto cada apartado)

| x*=3x> 0
@) *o3x2 —5x+6 0

para resolverlo factorizamos en el numerador y en el denominador:

| x3 — 3x2 _ x% - (x—3) i x? _o
a)xﬂx2—5x+6_xlfrls(x—3)-(x—2)_xl—rgx—Z_

X2 —=5x+6=0 - x =

5i\/52—4~1~6_5i1_{3
2-1 o2 L



x%2-2

Y 1 <2x+5>m_1oo
) im (56 -

x%2-2 x2-2 x2-2

2x + 5\ x+1 2x+5 x+1 2x+5 2x —6\x+1
lim < > = lim <1 + — 1) = lim <1 + — > =

x—00 \2Xx — 6 X—00 2x—6 xX—00 2x—6 2x—6
x2-2 x2-2
i (1 2x+5—-2x+6 x+1_1_ 1 11 yx+1
xl—r>§0< T 6 ) _xl—>n20< +2x—6> -
x2-2 2x—6 x*-2 11
1 x+1 11 x+1 2x-6
Im\Itm—s| ~m\ltm—s
11 11
2x—6x%-2 11
11 x+1 2x—-6
=Jim{1+55—%
11
x2-2 11
2xX—671x+1 2x—6
11
) e u
=Jim) {1+ —% =e2
11
i Vx—+v3 0
C);égé x2 -9 _-6
o VE=VB (VR —B) (V) x—3
im ——— = lim = lim
x-3 x2 =9 x93 (x2-9). (Vx++3) =3 (x—3) - (x+3) - (Wx++3)
1 1 V3

A 3) (V3 6-2v3 36

d) lim yx2? 4+ 3x — 2x = 00 —
X—>00
Resuelvo la indeterminacién quedandome con el mayor grado:
lim \/x? + 3x — 2x = lim x — 2x = lim —x
X—00 X—00 X—>00

En este caso debo calcular los limites cuando x— +oo

Veamos:
lim —x = —o lim —x = 400
X—>+0o X—>—00

No coinciden los limites luego A lim Vx? + 3x — 2x

X—00



3.- Determina las asintotas de la siguiente funcion:

00 =4 (15 punt
= ) untos
x)=——7 (1L5p )
A.H.
x2 —4 x?
lim = lim — = limx = o
x—oo X — 1 x—o0o X X—00

luego no existe asintota horizontal.

A.V.

Son candidatos a asintota vertical son los puntos que anulan el denominador. En este

casox =1.
 x*—4
lim = 00
x-1x—1

Luego en x = 1 encontramos una A.V.

A.O.

Existe cuando existe

Luego existe una A.O.

Lacalculo: x?+0x—4 |x—1

—x?+x x—1
x—4
—-x+1
-3

LaA.O.eslarectay=x-1
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